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            Конспект занятия по нравственно - патриотическому воспитанию в

             средней группе.

Тема : « Моя семья»

Цель : Формирование у детей понятие о семье.

Задачи:

Образовательные:

· закреплять знание о своей семье, умение называть имена членов семьи,фамилию, профессию родителей;

· учить отвечать на вопросы полными предложениями;

Развивающие; 

 -развивать умение составлять короткие описательные рассказы;

· обогащать словарный запас;

Воспитательные;

· воспитывать любовь, уважение, чувство гордости за свою семью;

· воспитывать желание радовать своих родных результатами своего труда;

Материал: трафареты домиков, трафареты взрослых и детей, карточки с заданием, мяч.

                                          Ход занятия.

 Воспитатель показывает трафареты домиков.

· Ребята, что это?( Домики)

· Хотите в таком домике жить?(Да)

· Выберите себе домик, который вам понравился и поселите себя. (Детям раздают трафареты детей).

· Хорошо вам в вашем домике?(Да).

· А не скучно жить одному? (Разные ответы).

· Ребята, а кто вас будет утром, чтобы не опоздать в детский сад?(Мама).

· А вы маму любите?(Да).

· А за что вы любите свою маму?(Разные ответы).

Ласково и нежно деток обнимают

Лучшими словами в мире называют

Самая красивая, самая родная

Это же, конечно …..(мама дорогая).

· Значит, мама у вас, какая? (Добрая, заботливая, любимая, красивая, ласковая и т. д.).

· А хотите, чтобы мама поселись в вашем домике?(Да). (Дети заселяют маму- готовый трафарет).

· Ребята, а кто в вашей семье самый сильный, помогает маме, вам и водит машину? 

Кто в семье высокий, смелый

Самый сильный и умелый? (папа)

-А вы папу любите? За что?(Разные ответы).

· Значит папа у вас,какой? (Храбрый, смелый, весёлый, добрый, заботливый)

· Хотите чтобы папа жил в том домике? (Да) (Дети заселяют папу).

· Отгадайте мою загадку: 

Волосы седые, добрые глаза, 

Всех внучаток любит...(бабушка ) моя.

· Ребята у кого есть бабушка? (Ответы детей)

· А какая у вас бабушка? (Рассказы детей о своих бабушках). 

· Вы бы поселили бабушку в свой домик (Да).

· Послушайте и ответьте мне, пожалуйста, про кого я сейчас расскажу.

Добрый, бородатый

Это папин папа

С внуками играет

Кто же его не знает. (Дедушка).

· Расскажите о своём дедушке. Я так думаю дедушку мы тоже поселим в дом.

· Скажите, а кого ещё бы вы заселили к себе в домик?(Сестру, брата)

· Как хорошо вам живётся в своём домике! Не скучно! Все заботятся друг о друге, любят друг друга, какая у вас большая и дружная семья. И у наши пальчиков тоже есть семья.

Пальчиковая гимнастика «Семья».

Этот пальчик-дедушка,

Этот пальчик-бабушка,

Этот пальчик-папочка,

Этот пальчик -мамочка,

Этот пальчик-я,

Вот и вся моя семья!

В каждой семье есть орудия труда и предметы необходимые в домашнем хозяйстве мамы, папы и ребёнка. Сейчас мы посмотрим, как хорошо вы и знаете.

Игра «Орудия труда»

Цель: учить классифицировать предметы для мамы, папы, для ребёнка.

Для мамы: нитки, утюг, веник, сковорода, кастрюля, доска для резки .

Для папы: молоток, гвозди, отвёртка, рулетка, болт, клещи.

Для ребёнка: кукла, машина, мяч, краски и т. д.

Иногда когда в семье взрослые что-то делают, дети за ними наблюдают и запоминают все движения. Попробуем отгадать, что делают взрослые в семье.

Игра «Изобрази без предмета»

Постирать бельё. 

Связать шарф.

Порезать ножом хлеб.

Наколоть дрова.

Пришить пуговицу.

Отпилить доску.

Погладить бельё.

Подмести пол и т. д.

Ребята скажите, что такое семья?(Семья то люди, очень близкие друг другу, которые заботятся друг о друге, помогают, жалеют,сочувствуют, относятся друг к другу уважительно, разговаривают друг с другом ласково).

Игра «Ласковые словечки» (Игра проводится с мячом)

Бабушка-бабуля, бабуленька, бабулечка.

Дедушка-дедуля, дедулечка, дедуля.

Мама- мамочка, мамуля, мамулечка.

Папа- папочка, папуля, папенька, батюшка,тятенька.

Сын-сыночек, сынишка, сынуля, сынок.

Дочь-доченька, дочурочка.

Ребята, скажите, а какой должна быть семья? (Дружная,крепкая, трудолюбивая, заботливая, ласковая ).

Игра «Помоги своей семье».

1. Если мамочке помочь,

То делай так.

Раз, два. ( имитация мытья тарелок)

2. Если мамочке помочь,

То делай так.

Раз, два. (показывают как рубят дрова)

3. Если дедушке помочь,

То делай так.

Раз, два.(показывают как забивают гвозди) 

4. Если бабушке помочь,

То делай так.

Раз, два. ( показывают как печёт пироги)

Расскажите как вы помогали своей семье? (дети перечисляют )

Завершение: Давайте все вместе произнесём замечательную пословицу о семье.

-Вся семья вместе и душа на месте.

Как вы думаете о чём она говорит? (ответы детей)

Сегодня мы с вами поговорили о самом дорогом, что у нас есть-это семья.

Давайте будем внимательны к своей семье, будем вежливы к своей семье, будем поддерживать свою семью и уважать.

